

联合国人居署发布《深圳故事》

推介深圳发展模式

据新华社内罗毕5月27日电(记者杨臻 朱绍斌)在首届联合国人居大会召开之际,联合国人居署27日在肯尼亚首都内罗毕发布《深圳故事:经济、社会与环境转型》一书,推介深圳过去40年间经济社会快速转型的发展历程。

《深圳故事》由13名来自多国的专家学者历时一年多写就,从经济政策、财政制度、城市规

划、生态建设、城市文化等角度讲述了深圳如何在40年间从一个小渔村成长为全球最具经济竞争力的城市之一。

联合国副秘书长、人居署执行主任迈穆娜·穆赫德·谢里夫在该书序言中写道,当前世界超过半数人口生活在城市中,如何实现可持续城镇化已成为重要课题。“深圳无疑是一个引人注目的成功故事,其发展经验值得全球

其他新兴城市和经济特区借鉴。”

“不身临其境,你很难理解深圳正在经历怎样惊人的变化。”本书撰写人之一、博茨瓦纳巴伊萨戈大学教授阿洛伊修斯·莫沙在发布会上说,深圳故事为世界提供了快速城镇化的蓝图,通过对外开放、制度创新、科技创新以及可持续城市规划规避了很多城市化进程中的通病,具有很高的借鉴价值和启示意义。

今年深圳迎来了建市40周年。据了解,2018年深圳生产总值突破24万亿元人民币,同比增长7.5%左右,经济总量居亚洲城市前五。

首届联合国人居大会5月27日至31日在内罗毕召开。此次大会以“创新让城市和社区生活更美好”为主题,旨在为全球城镇化面临的挑战找到创新、可持续的应对之策。

泄露韩美总统通话内容 韩国一外交官 将被刑事起诉

本报讯 韩国外交部官员5月28日表示,将对泄露韩美总统通话内容的外交官K某以及泄密对象自由韩国党议员姜孝祥提起刑事诉讼。

涉事外交官K某表示,在5月8日与姜孝祥议员通话过程中,误将韩美首脑通话的部分内容告诉了对方,姜孝祥在之后的记者招待会上公开了上述内容。

泄密事件引发舆论关注。5月27日,韩国外交部主管官员赵世暎主持召开安全审议委员会会议,会上决定严惩K某以及两名玩忽职守致使机密泄露的韩国驻美大使馆工作人员。处分措施包括免职、罢免、停职等。

报道说,处分对象中的1名外交部高官将被提交至韩国中央惩戒委员会。K某和另外一名工作人员的处分措施,将在5月30日上午举行的外务公务员惩戒委员会会议上决定。

2006年,时任韩国青瓦台礼宾秘书室行政管理官的一名公务员因向一名国会议员泄露国家安全保障会议常委会会议记录,被停职3个月。(刘强)

放病毒杀灭泛滥 鲤鱼在澳引争议

新华社堪培拉5月28日电 为应对河道中的鲤鱼泛滥,澳大利亚一个团队正在考察通过施放特殊疱疹病毒来控制鲤鱼数量的方案。不过,也有研究人员提出反对意见,指出这种方案可能带来潜在的生态风险。

澳大利亚原本没有鲤鱼,这个物种是上世纪从欧洲传入的,它们在缺少天敌的环境里过量繁殖,对当地物种造成威胁。澳大利亚人几乎不吃鲤鱼,多年来如何对付泛滥的鲤鱼,成为该国一大难题。

据澳大利亚广播公司27日报道,在默里-达令河等流域,鲤鱼已经占到水中鱼类比例的80%到90%。为此,澳大利亚农业和水资源部启动了一项“国家鲤鱼控制计划”。该计划团队自去年底开始一项为期12个月的研究,分析能否通过施放专门针对鲤鱼的“鲤疱疹病毒3型”,实现使现有鲤鱼数量减少70%的目标。研究团队将在今年底把研究结果通报澳大利亚政府,以便政府作出决定是否采取这一方案。据介绍,这种病毒只感染鲤鱼,不会影响其他动物及人类的健康。

不过目前已有研究人员对这一方案提出质疑。澳联邦科学与工业研究组织的希瑟利·麦金尼斯认为,鲤鱼数量在短时间内大规模减少,可能对以鱼类为食的本地水鸟产生破坏性影响。此外,大量的死鱼也将影响河水水质。另一种担忧则在于这一方案能否长期、有效地控制鲤鱼数量。

中美女主播周四约辩

外交部:希望大家一起看,真理越辩越明



CGTN女主播刘欣(左)和美国女主播翠西·里根(图片来源:环球网)

本报讯 北京时间周四(5月30日)早上,中美女主播约辩将上演。美国女主播翠西·里根将在“主场”迎来中国CGTN女主播

刘欣的现场挑战。此前,两人围绕中美贸易摩擦的隔空舌战已引发外界关注。

在5月28日的外交部例行记

者会上,发言人陆慷谈及此事时表示,“我和大家一样关心,希望大家一块去看看”。“中国有句叫真理越辩越明。”陆慷说。(环球)

巴西亚马孙州4座监狱有40名囚犯死亡

新华社巴西利亚5月27日电(记者周星竹)巴西亚马孙州监狱管理部门27日说,该州首府马瑙斯4座监狱内当天发现40名囚犯死亡。

监狱管理部门说这些死亡囚犯都有“窒息症状”。在发现囚犯死亡的监狱中,安东尼奥·

特林达迪监狱有25人,普拉克夸拉监狱有6人,男犯临时关押中心有5人,阿尼西奥·若宾监狱有4人。其中,阿尼西奥·若宾监狱26日曾发生暴动,导致15人死亡。

监狱管理部门表示,发现囚犯死亡后已经加强安保措施,目

前情况已经得到控制。当天监狱内并未发生暴动,设施也未遭到破坏,囚犯死亡原因需进一步调查。

巴西司法部当天宣布,将向亚马孙州派出监狱事务特遣队人员,以解决该州监狱出现的问题。

日本扩大外国留学生就业范围 能当白领,也可干小工

本报讯 5月28日,日本法务相山下贵司宣布,政府将放宽在日本完成学业的外国留学生的就业空间。原来在日本就业的在留资格仅局限于“白领职务”,但5月30日之后将扩展至服务业、制造业等。

据日本《产经新闻》报道,28日,日本法务相山下贵司在记者会上表示,以日本出入境管理法为依据,日本法务省将扩大在日本大学完成学业的外国留学生就业范围,他们可进入日本餐饮店、制造业工地等地方工作。修改方案将于5月30日正式实施,预计日本每年将扩招数千名外国工人。

此前,在日本大学完成学业的外国人想要在日本工作的话,必须要有名为“技术·人文知识·国际业务”的在留资格,这基本只局限于研究、事务、专业技术等“白领职务”。这次修改方案正式实施后,只要满足在工作中能使用到学校的专业知识或具备一定日语能力等条件,就可以到政府承认的职场工作。也就是说,毕业后的外国留学生今后可以到日本的餐饮店、制造业工地等地方工作。家人的签证也同时被认可。(王珊宁)

@鹰城 美丽乡村

主题视频征集开始了

感受乡村变化 讲述乡村故事
拍摄乡村美景 记录乡土乡情

社会拍客以手机、相机、无人机等设备摄录的视频均可参赛,提交的视频格式为MP4,视频形式不限,时长5分钟以内。

投稿邮箱: mlyc2018@163.com, 或关注平顶山微信公众号投稿。

联系电话: 0375-4943170